

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptes.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII.

Mahón, viernes 27 de Noviembre de 1936

Núm. 19 087

¡A POR LA VICTORIA!

¡Tenemos la seguridad de vencer,
 y nada ni nadie, podrá con nuestro espíritu de sacrificio!

Camaradas; contamos con vuestro optimismo y con vuestra decisión para pulverizar al odioso fascismo

El Frente proletario tiene un fin que rodea la tierra

por LUDWIG RENN

Ludwig Renn, soldado alemán en la gran guerra, autor de dos libros famosos, «Guerra» y «Postguerra», escribió en 1933, cuando estaba encarcelado con otros muchos intelectuales en las prisiones fascistas, un magnífico artículo de trazas autobiográficas, que por su interés reproducimos en nuestras páginas.

Actualmente, el famoso escritor alemán, tan perseguido por los nazis, se halla en el frente de Aragón, después de haber permanecido algunos días en Barcelona. Ludwig Renn está recogiendo observaciones para próximos trabajos que se propone publicar en torno a la guerra civil española.

No soy ya completamente el Ludwig Renn de mi libro. Salgo de una familia noble de funcionarios y de oficiales. Mi madre nació en Moscú de familia alemana. Ella me enseñó el ruso. A través de ella empezamos a interesarnos por las cosas rusas, tiempo antes de tener una idea de los gobiernos y de las naciones.

Mi hermano y yo éramos enfermizos. Crecimos con dificultad. Mi infancia se me presenta como una fila de insomnio y de fiebre. A los seis años no me aceptaron en la escuela, y a los once, el profesor dijo a mi padre: «Este no tiene disposición para el estudio».

Desde los once años empecé a progresar. Iba notando que no era tan tonto. Siempre fui observador, pero nunca me atreví a comunicar a otro mis observaciones. Tuve dudas religiosas que sólo conocía un amigo mío con quien erraba por los bosques. Hablábamos mucho y escribíamos versos. En estas oscilaciones mentales agoté el resto de mis años de escuela. Mi espalda era débil. Me dolían los músculos y me iba encorvando. Necesité sobreponerme y ser valiente. Un día planté a mi padre un deseo: «Quiero ser oficial».

Ingresé como suboficial en el regimiento de Granaderos de la Guardia, número 100.

¿Qué sabía yo entonces del pueblo? Había tratado criados y sirvientes, artesanos, gente más o menos a nuestro servicio a quienes tratábamos con superioridad, sin tener conciencia de lo que hacíamos. Ahora, por el contrario, los tenía cerca y los escuchaba. Creí yo que eran groseros, pesados y que rara vez se lavaban. Pero no era así, se interesaban por otras muchas cosas. Su amistad y su odio eran espontáneos. Aprendí entre ellos a ser natural, y comprobé que serlo no era vergonzoso.

La influencia fué tan fuerte, que hablé de ello a mis amigos. Me escucharon amablemente y no me hicieron caso. Así viví ocho meses, hasta que ingresé en la Escuela Militar de Hannover.

Mi relación con los soldados había sido tan cordial, que casi llegué a ver en el servicio militar un paraíso. El desengaño me tenía que costar muchos dolores. Pensé que solo sucedían cosas tan arbitrarias en Prusia, y que en Sajonia, donde los oficiales recibían una educación mejor, serían diferentes.

Cuando terminé los exámenes, volví a mi regimiento y fui nombrado teniente.

En mi compañía estaba un oficial que pretendió hacerme andar derecho. Cada mañana, al llegar al patio del cuartel, insultaba a gritos al ayudante. Tantos gritos daba, que se asomaban los enfermos. Yo me esforcé por aprender a enfadarme de aquel modo, pero nunca alcancé la perfección del capitán.

Y estalló la guerra...

Entonces me pareció que todos los oficiales eran la encarnación viva del deber y del heroísmo. Mi capitán de la reserva, que siempre estaba borracho, repetía: «Esos franchutes van a ver». Pero sus proezas se resolvían en palabras, y se fué a un pueblo seguro, lejos de las trincheras.

Recibí el bautismo de fuego en la aldea belga de Dinan. Tirábamos contra las casas. Un año más tarde se comprobó que los disparos no habían partido de allí sino de la otra orilla del río. Cuando entramos en la aldea, en aquella primera ocasión organizamos una verdadera matanza de pacíficos habitantes.

Otro día, una hermosa noche, nuestra cocina se paró cerca de un montón de cadáveres. Un oficial medio borracho,

AL PUEBLO

Como pueden apreciar nuestros lectores por el epígrafe que por primera vez lleva hoy nuestro diario, «EL BIEN PÚBLICO» pasa a ser el órgano de la Federación Local de Sociedades Obreras, entidad sindical afecta a la Unión General de Trabajadores y de la Agrupación Socialista de esta ciudad.

Desde que se procedió por el personal de estos talleres (afiliados todos a la U. G. T.) a la incautación de la imprenta, previa la oportuna autorización, existía implícitamente el acuerdo de que nuestro diario debía ser el órgano de las organizaciones mentadas, y así de hecho ha venido siéndolo hasta la fecha en que, ultimadas las formalidades necesarias podemos ya publicar el acuerdo y manifestarlo a todos nuestros suscriptores, lectores y al pueblo en general.

«EL BIEN PÚBLICO» seguirá pues, las orientaciones de la gloriosa Unión General de Trabajadores y del pujante y querido Partido Socialista, fundado por aquel gran apóstol del obrerismo español, cuyo nombre recordamos con emoción: Pablo Iglesias.

En el aspecto local será el portavoz de la Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.) la más antigua y numerosa organización sindical de la Isla, cuyo historial está enriquecido por brillantes páginas de luchas y campañas en pro del mejoramiento moral y material de la clase trabajadora y de la Agrupación Socialista de esta ciudad, organismo político que en todo momento ha sabido defender los postulados de su programa sin reparar en sacrificios y cuya actuación ha sido uno de los principales factores que han dado vida al espíritu revolucionario, a ese sentimiento de Libertad y de elevación espiritual que ha caracterizado a las masas obreras de nuestra Isla, que, cual faro luminoso ha sabido mantener enhiesta la bandera de la causa del proletariado frente al fascismo y a todos los enemigos seculares del pueblo.

En los momentos históricos que vivimos, «EL BIEN PÚBLICO» sobrepone sin embargo una aspiración única y común a todos sus ideales de partido y de determinada organización. Y la aspiración única, es esta: ganar la guerra y aplastar al fascismo.

Ese es el deber que impone el momento, y nadie que tenga noción de su responsabilidad puede anteponer a ese deber, ninguna conveniencia de tipo particular.

Escritas estas palabras que debíamos a nuestros lectores, solo nos resta enviar un saludo muy afectuoso a todas las organizaciones obreras y políticas de Menorca, a toda la prensa afín y a todos los antifascistas, ofreciéndoles nuestro modesto trabajo y nuestro entusiasmo inquebrantable para coadyuvar al aplastamiento definitivo del enemigo y contribuir al establecimiento de una nueva estructuración social más justa, más humana y más libre.

me gritó: «Ven pronto. Hemos encontrado cerveza». En aquel momento uno de los cadáveres se movió. A la luz de un incendio ví cómo una cabeza llena de sangre, se incorporaba. Era una cabeza de mujer.

—Ven, es un día bueno para nosotros.

—¿Quién ha matado esa mujer?

Levantó los hombros y siguió su camino adelante.

La cabeza miraba fija; se apoyó contra el brazo de un muerto y descansó. Un general, a poca distancia, consideraba sus trofeos.

El resultado de mis angustias fué una descripción de la guerra en 3.000 páginas.

De pronto, en aquel ámbito de descontento y de locura, me sentí tranquilo. Tenía la sensación de que en medio de la metralla todos aquellos me seguían. ¿Por qué? No podía comprenderlo. Me sentía ligado a su suerte de una manera absoluta.

Las pérdidas llegaron a tener proporciones colosales; pero el sentimiento de unión no se rompió.

¿Y nada más que esto?—preguntarán algunos—. Para mí era enorme. Este sentimiento me descubrió un mundo distinto. Hasta entonces yo había sido individualista, dudaba de todo. Luego, por el contrario, sentí que me rodeaba una gran fuerza, y mi único deseo fué volverlo a sentir. Me notaba en un lugar más luminoso; pero no me libré de las contradicciones que me rodeaban, hasta que un día la gran comunidad del trabajo que marcó mi puesto.

Hasta la Navidad de 1914 tuve a mi mando una compañía en el frente. Después me nombraron ayudante del coronel y dejé a mis amigos de las trincheras.

La vida de las trincheras es horrible. Falta protección, hay humedad, barro, ratas, guardias agotadoras, transportes

perpetuos por caminos intransitables bajo la luz deslumbradora de los cohetes. Nada de esto sabían ni el coronel ni los emboscados en retaguardia. Algunos pensaban que el soldado debe estar siempre trabajando para no reflexionar en el horror de su suerte.

Empezó mi lucha en el periódico del regimiento. Allí no se decían dos palabras de verdad. Ni siquiera se contaba la deserción de un comandante que, con toda su compañía, se había pasado a los franceses. Ensayé introducir alguna verdad. Imposible. Pero me prometí a mí mismo escribir algún día la verdad de la guerra.

Era ya en 1917. La palabra «bolchevismo» había llegado a nosotros. «Son ideas subversivas que nos vienen de Asia», decían despreciativamente los oficiales. Entonces se empezó la propaganda para inculcarles la necesidad de seguir la guerra.

Y entró mi regimiento en un combate importante. Durante mucho tiempo habíamos oído el cañoneo pensando: ¿Nos tocará a nosotros? Pero cuando nos encontramos en medio de las balas, esa impresión desapareció. Bajo la influencia directa de las cosas, el deber hacia mis subordinados, se convirtió en el único estímulo de mis actos. Esto caracteriza mi libro «Guerra».

Los oficiales seguían considerando con frivolidad la idea de revolución, «¿El socialismo? Palabrerías». Pero a mí me parecía extraño que tantos hombres leales fuesen socialistas. Poco más o menos, yo me figuraba el socialismo como una religión de gente pobre, cuya gran felicidad consistía en desfilar por las calles agitando banderas rojas. En cuanto al bolchevismo, lo juzgaba peligroso y distinto en absoluto del socialismo.

Y empecé a interrogar a mis subordinados. Había una cosa en la revolución que respondía a mis deseos: la renuncia a la Iglesia y al Estado. Ya mucho antes de la guerra, los oficiales religiosos me indignaban profundamente. Otra cosa que me acercó a ellos fué la lucha contra los oficiales. Esos oficiales que decían ahuecando la voz: «La palabra de un oficial es sagrada».

Para mí esta lucha se terminó en 1920, cuando la Policía sajona, a la que pertenecía, me obligó a pedir el retiro por motivos de salud.

No comprendía bien los acontecimientos: frente rojo y socialdemocracia burguesa me eran igualmente ininteligibles. A los que lean estas líneas he de hacerles recordar que nuestra Prensa presentaba a los comunistas como una banda de criminales furiosos. Era libre. Estudié Derecho, Economía, Comercio. Trabajé la tierra. Recorrí a pie Italia, Grecia, Egipto. En Viena aprendí Historia del Arte. No hallé reposo. Buscaba algo que no podía precisar.

El 15 de Julio de 1927 fui testigo de la represión sangrienta organizada por la policía vienesa. Después cayó en mis manos el libro de John Reed: «Diez días que conmovieron el mundo». Esa era mi salida. Los comunistas saben querer y saben lo que quieren.

Se preguntan a veces: Ludwig Renn, ¿puede ser comunista? Necesito una meta. El mundo burgués no puede dárme-la ya. El frente proletario tiene un fin que rodea la tierra.

NOTAS DEL DIA

SESION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Ayer tarde tuvo lugar la acostumbrada sesión semanal de la Junta Administrativa del Ayuntamiento.

De dicha reunión son entre otros, los siguientes acuerdos:

Interesar de la Autoridad Militar armas de fuego para que sean destinadas a la Guardia Municipal nocturna.

Tan pronto como pueda prescindirse de los obreros del Municipio que trabajan en el campo de aviación, se emprenderán los trabajos procedentes para la construcción de un nuevo matadero, según se tiene acordado.

Quedar enterado que los vecinos de la calle de Prieto y Cales han hecho un donativo de 250 pesetas como agradecimiento a esta Junta Administrativa por haber instalado una sirena en dicha barriada, para que sean destinadas entre las familias perjudicadas por los bombardeos de la aviación fasciosa.

Se recordará a los tabajeros del mercado de carnes la obligación que tienen de mantener una tablilla de precios a la vista del público sin que ésta pueda sufrir variación.

PIDAN WHISKY BELTRAN

LEED Y PROPAGAD «EL BIEN PUBLICO»

Información Radiotelegráfica

Noticias facilitadas por la «Unión de Radiotelegrafistas Españoles», U. G. T.

Información de la Oficina Radiotelegráfica de la Base Naval y noticias recogidos por Radio

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 26 a las 21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En el sector del Tajo, nuestra artillería ha cañoneado desde San Bartolomé a Talavera y varias concentraciones facciosas.

En los sectores de Guadarrama y Somosierra, sin novedad.

A consecuencia del mal tiempo, en los restantes sectores no se ha operado, limitándose nuestras fuerzas a sostener tiroteos de fusil y ametralladora.

Parte de guerra del coronel Sándino

Continúan las lluvias en todo el frente aragonés, lo que dificulta la acción de nuestras fuerzas.

Lo que cuenta un fugitivo. Importantes declaraciones

Por un fugitivo de Zaragoza se han conocido interesantes detalles de la situación en el campo faccioso. En la capital aragonesa cada día es mayor la rivalidad entre los elementos de Falange Española y los militares. Los falangistas consideran a Gil Robles como un traidor, ya que no se ha atrevido a venir a España más que una vez y de paso. En Zaragoza, la fracasada entrada de las fuerzas fascistas a Madrid, ha causado gran desencanto. Se ha sabido que en el frente de la Sierra los fascistas han tenido más de diez mil bajas, entre ellas la totalidad de los oficiales procedentes de Segovia.

En la operación de ayer fueron cogidos a los facciosos

un tanque alemán y otro italiano y nuestros cazas lograron abatir dos trimotores Junkers.

Noticias de Barcelona

El Consejo de la Generalidad terminó a las seis de la tarde. El señor Tarradellas, regresado de Valencia, comunicó a los periodistas la destitución del comisario de Orden Público, habiendo sido nombrado para sustituirle el señor Martí Reuret.

El señor Companys ha experimentado una ligera mejoría en su enfermedad, y según los facultativos, sigue su curso normal sin complicaciones. El desfile de personalidades que se interesan por su estado, es continuo.

Con motivo de celebrarse el día 30 el aniversario de la muerte de Francisco Layret, el domingo día 29 se depositarán coronas de flores naturales en la plaza de Goya.

Sublevación de los soldados en La Coruña

Gijón.—Se tienen noticias que en los cuarteles de La Coruña ha estallado una sublevación de las tropas que se niegan a luchar contra sus hermanos del frente asturiano.

Una mujer que logró escapar de Oviedo, ha manifestado que los mineros lograron hacer explotar un polvorín situado en las inmediaciones de la estación del Norte.

En la capital asturiana han muerto casi todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Victoria en Cabriñana

Gijón.—En Cabriñana nuestras fuerzas sostienen un duro combate causando gran cantidad de bajas a los facciosos que se ven precisados a reponer sus fuerzas continuamente.

Afectuosa misiva del alcalde de Barcelona al de Madrid

Madrid.—El alcalde camarada Redondo ha recibido una carta del alcalde de Barcelona escrita en altos tonos de afecto al pueblo madrileño anunciando el envío de víveres y materiales.

Llegada de más columnas de milicias

Madrid.—Llegaron procedentes del frente de Aragón varias columnas vascas y catalanas, estando concentradas ahora en este frente las mejores fuerzas de las milicias populares.

Funerales a la memoria de Sabino Arana

Bilbao.—Presidido por el Preboste señor Aguirre, se han celebrado solemnes funerales en memoria de Sabino Arana, iniciador del nacionalismo vasco.

Felicitación del jefe de la Columna Internacional

Madrid.—El general francés Mr. Plevier, jefe de la columna internacional, que opera en Madrid, ha dirigido a la Junta de Defensa madrileña felicitándola por el espíritu y heroísmo de nuestras tropas.

Un artículo de «Solidaridad Obrera»

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» en su artículo de fondo que titula «La verdad, sobre todo», señala la necesidad de que la prensa dedique todos sus esfuerzos a explicar la verdadera situación de la guerra. Tenemos que enterar a todo el pueblo antifascista que los generales que envía Alemania como diplomáticos en las plazas rebeldes, son técnicos que vienen a ayudar con sus conocimientos, la inepta conducta de los generales facciosos. Que Alemania e Italia no solamente envían aviones y armas sino que mandan también tropas y sus escuadras de sumergibles.

Esta es otra guerra de la Independencia. En la primera que duró cuatro años, casi todos los pueblos de España cayeron en manos de

¿Quiere usted ver bien?
Compre sus gafas en la
Relojería Obercie
FERMIN GALÁN, 23
MAHON

Napoleón, pero sin embargo, vencimos. La verdad sobre todo es que ahora también venceremos.

Alerta a la quinta columna

Barcelona.—Un periódico de la mañana da la voz de alerta al pueblo catalán.

Dice que en Barcelona existe también la quinta columna.

La generosidad de nuestro pueblo se interpretó en los primeros días como dejadez, pero la vigilancia terminará implacablemente con todos los fascistas emboscados.

La gran ofensiva vasca

Bilbao.—La ofensiva vasca es un hecho. Nuestras tropas se apoderaron ayer de varios pueblos de las cercanías de Tolosa.

En el sector de Elorrio ha habido tranquilidad.

La llegada del general jefe ha influido grandemente en el entusiasmo de las milicias vascas, cuya primera columna, después de ocupar Vergara, Villarreal y Villafraanca, se dirige hacia San Sebastián.

Constitución de un Comité de Enlace

Se ha constituido el Comité de Enlace de las organizaciones obreras, comunistas, socialistas y anarquistas; estrechamente unidos fortalecen la autoridad del Frente Popular y de la Junta de Defensa.

«He aquí para qué nos hemos constituido en Comité de Enlace. Combatientes, militantes: que esta unidad que nosotros hemos llamado hoy, os sirva para redoblar vuestro entusiasmo, vuestro magnífico heroísmo.»

Los abogados españoles se dirigen al Presidente de los E.E. U.U.

Los Colegios de Abogados de Madrid, Barcelona y Valencia se dirigen al Presidente de los Estados Unidos. «La madre España, origen de una de las más viejas y más fecundas civilizaciones del mundo no merece el agravio de ser devastada, por tropas mercenarias.»

Comentarios de la prensa madrileña

«Heraldo de Madrid»: Estamos orgullosos del ejército popular, cuya defensa brillante de Madrid, asombra al mundo. A vosotros, soldados del pueblo, os ha correspondido la alta misión histórica del aplastamiento del fascismo. La victoria es nuestra, compañeros. El enemigo anunció a todos los vientos su entrada en Madrid para el día 25, y ya habéis visto su fracaso.

Ni la santa se puso de su parte. Teniendo confianza en vosotros mismos, conoceremos bien pronto las mieles de la victoria. En otro artículo de la bienvenida a los quince parlamentarios extranjeros, los cuales, serán observadores neutrales que conocerán sobre el terreno la barbarie fascista desatada contra la población civil madrileña y comprobarán la verdad de la situación, la crueldad de los generales facciosos y la ayuda descarada que reciben de los países fascistas.

«C.N.T.»: Dedica su artículo de fondo poniendo de manifiesto el esfuerzo de los ministros de la C. N. T. para obtener con la unidad de mando una rápida victoria. Nuestros representantes en el Gobierno han impuesto la dirección y la disciplina. Dirección es la cosa pública y disciplina en la guerra. Comenta favorablemente la conferencia que dió en Valencia el camarada López sobre el mismo tema.

«La Voz»: Hace un resumen favorable de la jornada. Inserta un

telegrama de Londres en el que dice que lord Cecil ha manifestado que el reconocimiento del Gobierno (?) Franco por Italia y Alemania, crea un grave problema de derecho internacional que será, preciso resolver en Ginebra.

En un entrefilete dice: No entraron ayer día 25 en Madrid, como tampoco entraron el 25 de Julio. ¿Por qué había de concederles Santa Catalina lo que no consiguió Santiago Apóstol?

«Claridad»: La realidad impone la obligación de convertir en ejército regular esas fuerzas. No vale encogerse de hombros, es preciso hacer el ejército en fuerzas de ataque que vayan derechamente a la victoria rápida.

En su impresión de la jornada hace un balance de las últimas 48 horas, en que los facciosos han tenido infinidad de bajas y no han avanzado un solo palmo de terreno.

INFORMACION EXTRANJERA

El tratado entre Japón y Alemania, causa desagradable impresión

Londres.—El tratado entre Alemania y Japón, cuyas protecciones lo califican de Tratado o Alianza anti comunista, ha causado desagradable impresión en los círculos políticos británicos. ¿Es qué Alemania y Japón tan distantes uno de otro, se necesitan para ir contra el comunismo?

Llegada de un payaso con infulas de embajador

Roma.—Hoy llegó a esta capital el embajador del Gobierno (?) de Burgos señor García Conde.

¿Atentado contra Daladier?

París.—Corren insistentes rumores de un atentado del que ha sido víctima sin consecuencias el ministro de la Guerra Mr. Daladier.

Revoltito internacional

En los círculos de Roma se ha manifestado con relación a la reunión de la Liga de Naciones en Ginebra que Italia acudirá a la próxima reunión, según sean los representantes españoles.

El fascismo italiano amenaza con retirarse de la reunión si la Liga de Naciones reconociera como representantes legítimos a los del Gobierno de la República. En los círculos ginebrinos se manifiesta que la Sociedad de Naciones no reconocerá más representantes de España que los del Gobierno Largo Caballero, único legítimo.

La próxima reunión que se celebrará el día 7 la representación española estará presidida por nuestro embajador en Londres, señor Azcárate.

El motivo de la victoria
No podemos perder porque nuestra victoria representa Paz, Amor, Cultura y Libertad.
Significa Vida...

El mejor combustible para cocinar EL GAS
Comodidad, limpieza y economía
Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etcétera.
Plaza de Pablo Iglesias, 19

Confederación Nacional del Trabajo de España

Sindicato Único de Trabajadores de Mahón

Grandioso mitin de combate contra el fascismo criminal, de afirmación sindical y de exposición constructiva.

Hoy viernes, a las seis de la tarde, en el Teatro Principal tomando parte los siguientes camaradas:

José Casteyó, José Cardona, Antonio Sanmartín y Manuel Pérez. Presidirá el acto el camarada Gabriel Seryera. [Trabajadores] [Mujeres proletarias] [Antifascistas]

Todos al mitin a manifestar nuestra repulsa contra los chascas que quieren restaurar en España el período ignominioso de la Santa Inquisición.

[Abajo el fascismo] [Viva la Libertad]

Comité Ejecutivo Frente Popular

Suscripción para adquisición de aparatos de caza
Suma anterior, 7168 25 pesetas.
11 Noviembre
Sociedad de Obras del Estado, U. G. T., 25; Calle Luis Gonzaga, por Gregorio Pons, 94 45; Antonio Pons Mellá, 5; calles Hannover, Alba, Buen Aire, plazas Colón y Retiro, por Carmelo Carreras y Heliodoro Bertomes, 367 65; calle Cecilia, por Isabel Ruidavets Labrés, 128 25; Miguel Daimedo Cardona, 25; Sebastián Pallasier, 50; Nicolás Terrés Borrás, 10.

12 Noviembre

Lorenzo Pascuchi, 7; Personal Santedad Exterior, 55; Juan Guzmán y varios de sus clientes, 55; Oscar Comellas, 25; Miguel Guardia, 10; Calle Doctor Oñiza, por Francisco Barber Borrás y Juan S. Pons, 344 25.

13 Noviembre

A. Socialista de Mahón, 50; Calle Anunciay, por Federico Garay, 77; Juan Villalonga Mercadal, 50; Izquierda Republicana Villacarios, 25. Suma y sigue: 8.571 85.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros
Relación de los donativos recibidos en el día 24

Suma anterior. 24.933 58.

Ana Gualons y Guillermo Carreras, 10.—Total, 24943 58

Relación de los donativos recibidos el día 26:

Suma anterior. 24.943 58.

Central de Telégrafos, producto 420 sellos, 21; Bernardo Cardona, 25.—Total, 24.989 58

Se ha recibido en esta Delegación del Regimiento Artillería de Costa número 4, con destino a los refugiados mallorquines, la cantidad de doscientas ochenta y siete pesetas y dos mil setecientos cuarenta y tres pesetas con noventa y cinco céntimos con destino a los huérfanos.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

INSTITUTO DE LA MUJER QUE TRABAJA

Se pone en conocimiento de las afiliadas que la visita médica en los dispensarios, es de 12 a 1 de la mañana.

CASA DE ASISTENCIA SOCIAL

Minuta para hoy

Desayuno: café con leche, panecillo y sobrasada.

Comida: ensalada; macarrones con carne al horno; moniato frito con salsicha; postre marzanes.

Cena: puré de habas; bistek con salsa de tomate; leche.

HOSPITAL CIVIL DE MAHON

Menú para hoy

Desayuno: café con leche, chocolate y panecillo.

Comida: macarrones a la italiana y sangre frita.

Cena: bisteks con salsa tomate.

LEED Y PROPAGAD

«EL BIEN PÚBLICO»

«Imprenta «EL BIEN PÚBLICO»

SALON VICTORIA
(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO y DOMINGO: A las 3'30 y a las 6'30

La Verbena de la Paloma

Destinándose parte de cada localidad a Beneficio de la Suscripción Pro Niños Refugiados

BALEAR - CINEMA
C. N. T. Concepción, 15 y Ana, 2 A. J. T.

SABADO día 28 a las 6'15 - DOMINGO 29, matinal, de 11 a 1 y continua, de 3 a 9

Proyección de la obra cumbre de Loretta Young

CAMINO DEL PARAISO
y la opereta

La condesa Maritza

SALON TRIANON

DOMINGO: A las 3'30 y a las 6'30

Precios Populares — Entrada única 0'55

- Actualidades «Universal».
- Aunque parezca mentira.
- CROMOS DE ESPAÑA.— Preciosa revista con vistas de Palma, Avila, Cáceres, Valencia, Alcalá de Henares, Toledo, Segovia, etc., etc., acompañada con música de cada región.
- LOBOS PASTORES
- Un mal vecino película cómica.

CASINO DEL CONSEY

HOY: Tarde a las 6

Sesiones ultra-populares — Entrada única 55 céntimos

DESHONOR
drama policíaco sobre los robos de pieles en Norteamérica

EL TORRENTE VENGADOR
Grandioso drama de cow boys, moderno, sin estrenar en España, por KEN MAYNARD y su caballo Tarzán

TEATRO PRINCIPAL. Empresa «Coliseum»
Teléfono: Magallanes 140.—Empres 98

Sábado 28 Noviembre de 1936.—A las seis y media de la tarde Domingo, a las 4 y a las 6'45

Si llega el vapor se estrenará la grandiosa producción VIOLINES DE HUNGRIA y caso de no llegar o no recibir la referida, se proyectará, a petición de varias personas que por causas justificadas no pudieron verla los días que se proyectó, la de emocionante éxito titulada

MAZURCA
magistral interpretación de POLA NEGRI.—Dialogada en español.
VEAN EL SABADO FIZARRAS Y PROGRAMAS.